ADA UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA

Casza abierta al tiempao
Primer Examen Departamental
Estructura de la Materia. Trimestre 18-0
Nombre: Matricula:

Instrucciones:

e No esta permitido el uso del teléfono celular ni de reproductores de musica o video.
e Solo podras abandonar el salén una vez que hayas entregado el examen.

e Incluye todos los procedimientos que utilices para responder si asi se pidiera.

1.- Un foton de frecuencia v puede producir el efecto fotoeléctrico al incidir con la superficie tanto del metal X como del
metal Y. Si la energia cinética del electron expulsado en el metal X tiene un valor hv/2 y la del metal Y es de hv/3,
(1) ¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta? Justifica tu respuesta (0.5 puntos)
(@) Laenergia de amarre o ligazén de X es mayor que la energia de amarre de Y.
('b) Laenergia de amarre o ligazon de Y es mayor que la energia de amarre de X.

(¢ ) Laenergia de amarre de X es igual a la energia de amarre de Y.

(1i) Si Ax es la longitud de onda de los electrones expulsados de metal X y Ay es la longitud de onda de los electrones
expulsados de metal Y, ¢cudl aseveracion es correcta? Justifica tu respuesta (0.5 puntos)
(a) Ax> Ay
(b) Ax< Ay
(c) Ax= Ay

2.- Se requiere un foton con longitud de onda A para provocar una transicion del electron en el atomo de hidrégeno desde
una Orbita con n; = 1 a otra érbita con ns = 2.
(1) Indica con una X en el paréntesis si es una emision () o una absorcion (). (0.5 puntos)
(i) Cual de las siguientes afirmaciones es correcta:

(a) El atomo inicia en un estado excitado y hace una transicién hacia otro estado excitado.

('b) El &tomo inicia en un estado excitado y hace una transicion hacia el estado basal.

(¢ ) El &tomo inicia en el estado basal y hace una transicién hacia un estado excitado.

(d) Seioniza el &tomo de hidrogeno. (0.5 puntos)



(1ii) Se requiere energia de X kJ/mol para la transicion desde el estado basal hacia otra con nimero cuéntico n, mientras

que se requiere energia de Y kJ/mol para la transicion de una Orbita con numero cuantico n, hacia otra con el mismo

namero cuantico n.. ¢Cuéanta energia en J/mol se requiere para la transicion desde el estado basal hacia n,?

(a) (X+Y)/1000
(b) (X-Y)/1000
(¢) 1000*(X+Y)
(d) 1000*(X-Y)

3.- Relaciona los numeros cuénticos (n, I, m;, mg) con la aseveracion correcta:

(a)(3,0,0,1/2)
(b)(2,1,-1,-1/2)
(¢)(2.2,-1,1/2)
(d) (4,2,-2,-1/2)
(e)(3,1,1,1)

()

()
()
()
()

ms incorrecta
orbital 4d
orbital 2p
orbital 3s

| incorrecta

4.- Los elementos Ay B tienen las siguientes configuraciones electrénicas:

A = [Ar]4s?3d™4p® y B = [Ar]4s*3d™%4p°®5s®. Contesta:

(a) Si A esun metal 0 no metal:

('b) ¢Cual elemento tendra la mayor primer afinidad electronica?

(¢ ) ¢Cuél elemento tendra el mayor radio atbmico?

(d) ¢Cuél elemento tendra la menor primera energia de ionizacion?

(1.0 puntos)

(1.0 puntos)

(1.0 puntos)

5.- Enseguida se muestran las configuraciones electrénicas de algunos &tomos excitados. Identifica éstos atomos y escribe

sus configuraciones electronicas en el estado fundamental.

Configuracidn electrdnica

en el estado excitado.

Atomo

Configuracion electronica

en el estado basal.

1s12s!

15°2s°2p°3d*

15°25°2p°4s’

[Ar]4s'3d"%4p*

[Ne]3s°3p*3d*

(2.0 puntos)



6.- Consulta la tabla periddica y nombra: (1.0 puntos)
(a) El elemento haldégeno del cuarto periodo:

('b) El metal del grupo 2A (2) mas pequefio:

(¢ ) Un elemento que tenga un numero atbmico menor a 21 y que sea semejante al estroncio:

(d) El elemento con mayor afinidad electrénica en el grupo 6A (16):

(e) El elemento con menor energia de ionizacion en el grupo 2A (2):

7.- Para cada par de los siguientes compuestos ionicos indica cudl de ellos tiene la energia reticular méas alta. Y escribe

cuél de los cuatro iones, en cada comparacion, tiene mayor y menor radio ionico. (2.0 puntos)

L ) ) Mayor radio i6nico | Menor radio idnico
Compuestos idnico | Mayor energia reticular ] ]
(de los 4 iones) (de los 4 iones)

KCI o MgO
LiIF o LiBr
MggNz o NaCl




